这几年很多国家央行都在积极推动数字货币的发展,但目前很多国家仍然停留在规划阶段,而我国作为最早实现数字货币的国家之一,目前我国的数字货币已经开始推行。

早在2020年的时候,我国就已经在苏州、深圳、成都、雄安新区等个别城市 试行了数字货币,到了2020年10月份,数字人民币试点城市又增加了上海 ,海南,长沙,西安,青岛,大连等6个城市。



而且网商银行作为一家互联网银行,在数字货币接入之后,它将会应用到很多互联网支付场景当中,目前支付宝已经打通了数字人民币支付通道,未来部分支付宝用户将可以直接用数字人民币进行交易。

事情发展到这个阶段,

之前有关数字货币将取代微信、支付宝的相关谣言不攻而破,这说明数字货币跟支付宝、微信这些第3方移动支付机构并不是冲突,而是相互合作的一种关系。

看到这估计很多人都纳闷了,那数字货币到底是什么东西?它跟第三方移动支付又有什么区别呢?为什么这两者可以融合在一起呢?

实际上数字人民币并没有大家想象那么高深莫测,它只不过是人民币的一种 表现形式而已,它跟我

们所使用的纸币本质是一样的

,都是由央行发行的法定货币,只不过纸币看得见摸得着,而数字人民币是 网上的一种符号,它是基于区块链而开发的一种数字货币,只能在网上流通。

只不过相对于传统的纸币来说,数字货币具有更大的优势,一方面携带更方便,大家只需要有电子设备,比如手机或者其他电子设备就就可以安装数字人民币钱包,数字人民币就可以放在这些数字钱包里面,只要对方也安装了数字人民币钱包,双方就可以完成交易。

另一方面传统的纸币会在不同的人群之间流通,在流通的过程当中接触不同的场景,这里面有可能会携带一些病毒或者细菌,这对于健康存在一定的威胁,而数字人民币则不需要携带实物,只需要要安装电子钱包就可以了,这就可以大大降低人与人之间的接触。



由此可见,数字人民币跟第三方移动支付是有本质的区别的,数字人民币是央行发行的法定货币,而第三方移动支付只不过是一个支付通道而已。

对于这种数字人民币,实际上不只支付宝这种第3方移动支付可以使用,实际上任何一家获得央行授权开通数字人民币钱包的机构都可以使用,所以支付宝接入数字人民币就没有什么大惊小怪的,在未来很长一段时间之内,支付宝上的数字人民币跟第三方移动支付将会长期共存。

而且两者其实也可以完成相互交换,比如大家可以将支付宝上的数字人民币转换成支付宝余额,或者将支付宝上的余额转换成数字人民币。